
令和４年１２月２０日（火）、三芳小学校会議室にて、第３回学校運営協議会を開
催しました。第３回協議会では、以下の内容について協議を行いました。

協議内容
（１）２学期の行事報告と今後の予定について
（２）ビオトープ進捗状況について
（３）PTA活動検討委員会について
（４）その他（教職員の働き方改革について）
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（１）２学期の行事報告と今後の予定について

令和４年度２学期に行った行事の報告及び、今後の予定についての説明を事務局より行い、
開催方法や教育効果の向上について協議を行いました。

１月
１月１０日 始業式
１月１６日 文化庁講演

劇団影法師 影絵劇
１月２４日 三芳中学校新入生体験入学
１月２５日 学校公開日
１月２６日 西武ライオンズ 講演・指導
１月３１日 新入学児童保護者説明会

２月
２月２０日 授業参観・懇願会

(１～３年、
すみれ・たんぽぽ学級）

２月２４日 授業参観・懇談会
（４～６年）

３月
３月 ３日 ６年生を送る会
３月 ８日 新通学班 一斉下校
３月２２日 卒業証書授与式
３月２４日 修了式

３学期 行事予定

委員の皆様より
・２学期の音楽会は子供たちが
のびのびとして素晴らしかった。

・去年よりもたくさん、実際の
活動ができて良かった。

・地域の職業体験等では、子供たち
が憧れや夢を持つことができるよ
うにしてほしい。

▲ 雪の日のビオトープ



（２）ビオトープ進捗状況について

三芳小学校ビオトープに関する活動について、進捗状況を委員の皆様に報告し、ビ
オトープの今後の活用について協議を行いました。

三芳小学校ビオトープ 進捗状況
○各学年の作業：池づくり、木の剪定作業等

ビオトープづくりを始めて、最初は汚れる、嫌だと言っていた子供たちが、楽し
そうに作業をするようになりました。葉っぱの山を抱えたり、土まみれになって作
業をしたりする中で、子供たちは生き生きとした表情をしています。

○ビオトープミニ講座の開講：給食時間・Google MEETの活用
ミニ講座では、ビオトープづくりの作業内容や、ビオトープに生息する生物、ま

た問題になっている外来種の紹介などを支援者の方にお話ししていただきました。
お話を伺う中で、子供たちは自然を守るとはどういうことか、分かってきたことと
思います。

○ビオトープ研修会：保護者・地域を対象とした研修会
保護者の方、地域の方にご参加いただき、ビオトープ研修会を実施しました。研

修会の中では、ビオトープの維持管理についても説明がありました。

委員の皆様より
・ビオトープ活動を進めることで、学校自体が段々と変わっていくと思う。
子供たちが自分で学校の何かを作ろうということは、今の時代では貴重なこと。

・見ていて、良い取り組みだということが良く分かった。おおたかの森トラストと
繋げたことが、良い方向に進んだ大きな要因。ミニ講座は支援者の方と子供たちを
直接繋げられる良いアイデアだと思う。

・ビオトープの設立に直接関わらなかった子供たちが来年入ってきてから、この活動
の真価が問われる。うまく教育課程に繋げ、子供たちからの疑問を引き出したり、
学習に活用したりしてほしい。

・将来卒業生たちが見に来た時、良い体験だったと思い出せるように、ビオトープを
未来へ発展させていってほしい。

・卒業生からビオトープのサポートメンバーを募るのも良いのではないか。
・何事も、熱量のあるうちは次々と進めていける。その後が肝心。先生たちには
これからぜひ頑張ってほしい。

冬のビオトープ

冬の間、ビオトープづくりは観察が中心になります。来年度以降、子供たちがビオトープに
どのように関わっていくか、計画を立てています。子供たちがわくわくして、学習意欲を上げ
るきっかけになるようなビオトープづくりをしていきます。



（３）PTA活動内容検討委員会について

PTA活動内容検討委員会で検討した今後の活動方針について説明し、これからのPTA
活動の在り方について協議を行いました。

PTA活動内容検討委員会による検討内容
○ 委員会活動を有志によるボランティア活動へ移行する
（本部・地区役員については継続）

○ 本部役員の選出方法を変更する（推薦委員会の廃止）
○ 入会・退会についての見直し（入会届による加入）

現在のPTA活動は、昔からの活動内容が継続されており、多くの保護者が負担を
感じるようになっている。現代の保護者・地域の実態に沿った活動内容にするた
め、話し合いを進めている。
現在仮規約を作成しており、臨時総会の開催を予定している。

委員の皆様より
・他校には既にボランティアを活用している学校もある。挙手制でもある程度でき
ているので、参考にしながら三芳小でも取り入れていきたい。

・他市町村にはPTAが無い学校、無かったが作った学校もある。時代や学校の状況
によって、PTAを見直すのは大事。

（４）その他（教職員の働き方改革について）

教職員の働き方改革について、協議を行いました。

主な協議内容
○ 通学班編成について
○ 下校時の見守りについて
○ 教職員の事務負担軽減について（通知表の内容等）

委員の皆様より
・通学班編成は地域や保護者が担当した方が良いのではないか。地域の関係性があった
方が、様々な問題を解決しやすい。

・時間外手当が付けば、働く時間は変わらなくても勤務に対する捉え方は変わるのでは
ないか。

・学校単位で通知表の形式は変えることができるのか。



第４回学校運営協議会は、令和５年２月１６日開催予定です。

第３回学校運営協議会では、授業参観を実施しました。

授業参観後、委員の皆様には三芳町の学校給食を体験していただきました。

今回の協議で議題に挙がった
ビオトープの進捗状況を、実
際にご確認いただきました。

各教室の授業風景や、廊下の
掲示等、校内の様子をご覧い
ただきました。

三芳町の子供たちがいつも楽しみに
している給食。
委員の皆様からも「おいしい！」の
お言葉をいただきました。

１２月２０日の給食
・山菜おこわ
・牛乳
・三芳産芋の子汁
・さばのゆずみそごまダレかけ
・かぼちゃのそぼろ煮


